
Ερωτήσεις  Ηλεκτροµαγνητισµού. 

1)  Στο επίπεδο της σελίδας έχουµε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΚΛΜ. Από τις κορυφές Λ και Μ 

και κάθετα στο επίπεδο του τριγώνου διέρχονται δύο ευθύγραµµοι ρευµατοφόροι αγωγοί 

που διαρρέονται από ρεύµατα Ι1=Ι2, όπως στο σχήµα. 

 

i)  Να σχεδιάστε την ένταση του µαγνητικού πεδίου στην κορυφή Κ. 

ii) Πού είναι µεγαλύτερη η ένταση του πεδίου  στην κορυφή Κ ή στο µέσον O της ΛΜ; 

 

2)  Σε οριζόντιο επίπεδο βρίσκεται ένας κυκλικός αγωγός που διαρρέεται από ρεύµα.  

 

 i)   Να σχεδιάστε την ένταση του µαγνητικού πεδίου στα σηµεία Ο, Α και Γ όπου Ο το κέ-

ντρο του κυκλικού αγωγού.  

ii) Η ένταση του πεδίου στο σηµείο Α είναι: 

α) κατακόρυφη, β) οριζόντια, γ)  πλάγια. 

iii) Για το µέτρο της έντασης στα σηµεία Α και Γ ισχύει: 

α) ΒΑ<ΒΓ,    β) ΒΑ=ΒΓ,     γ) ΒΑ>ΒΓ. 

 

Απάντηση 

1) Οι δυναµικές γραµµές του µαγνητικού πεδίου ευθύγραµµου αγωγού είναι κυκλικές, µε φο-

ρά που καθορίζεται από τον κανόνα του δεξιού χεριού.  

i) Στο σχήµα φαίνονται οι δυναµικές γραµµές των δύο αγωγών που περνάνε από τα ση-

µεία Κ και Ο, καθώς και οι συνιστώσες της έντασης Β1 και Β2 που οφείλεται στους α-

γωγούς στο Λ και Μ αντίστοιχα. 



Κ Μ

Λ

Ο

→

→→
B2

B1

BK

→

B1

→

B2

΄

΄

 

ii) Για το σηµείο Ο ισχύει Β1΄= Β2΄, όπου οι δυο εντάσεις είναι κάθετες στην ΛΜ, συνεπώς 

το διανυσµατικό τους άθροισµα είναι µηδέν, σε αντίθεση µε το σηµείο Κ όπου υπάρχει 

µαγνητικό πεδίο έντασης ΒΚ. 

2) i)  Στο παρακάτω σχήµα έχουν σχεδιαστεί οι εντάσεις στα σηµεία Ο, Α και Γ. 
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ii)  Και στα τρία σηµεία η ένταση είναι κατακόρυφη. 

iii)  Το µαγνητικό πεδίο του κυκλικού αγωγού έχει τη µορφή του παρακάτω σχήµατος. 

 

Όπου οι δυναµικές γραµµές είναι κλειστές. Με βάση το σχήµα το µαγνητικό πεδίο είναι ι-

σχυρότερο στο εσωτερικό του κυκλικού αγωγού και ασθενέστερο στο εξωτερικό του. Άρα 

σωστό είναι το γ) ΒΑ>ΒΓ. 
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